

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

ño III. - Núm. 19.807 - Palma de Mallorca

Jueves 13 de Julio de 1939, Año de la Victoria

CALVO SOTELO



El mártir don José Calvo Sotelo

Nos hallamos en el tercer aniversario de aquel acontecimiento cumbre, a la vez trágico y sublime, del asesinato del insigne Calvo Sotelo. Madrid, por primera vez, después de su reconquista, lleva la pauta y apresta para rendir debido homenaje al mártir. Su Concejo y aquella institución provincial, aparte de los tragos que se aplicarán por el aludido del gran estadista, han acordado esculpir en una lápida aquellas ses memorables que pronunciara una de las formidables ofensivas de la horda roja parlamentaria: "Yo digo lo que Santo Domingo de Sotomayor contestó a un Rey castellano: morir, la vida podeis quitarme, pero los no podeis". Profunda tristeza nos causa en este aniversario, en que transcurre el Año de la Victoria, la ausencia del esclavo español, que aspiraba con decidido fervor y clarividencia, a levantar la armadura de una España taurada sobre sólidos cimientos estitales de una justicia y de un

patriotismo capaz de cuanto significara sacrificio. Con cuanto legítimo orgullo contemplará desde la cumbre de la inmortalidad, este renacer de España, por él columbrado, como si Dios hubiera querido que la sangre del primer mártir de la Cruzada, quedara, al derramarse, convertida en fecunda semilla de héroes que habrían de forjar la trascendental Victoria, que una vez alcanzada, hace se agrande la figura histórica de don José Calvo Sotelo al morir por España, a la que con devoción de enamorado tanto amara, propugnando por el triunfo del nacionalismo integral, para recuperar perdida grandeza.

En las emociones que en este día se funden en un solo espíritu, en unánime compenetración del sentir, nos asociamos a cuantos homenajes se tributen al glorioso mártir, cuyo sacrificio fué como providencial luz que nos condujo por los caminos de redención de la heredad española.

tu, encerrada en el estuche de nuestra manera de ser, blando como nuestro clima y recatado como nuestras calas, y que tantísimas veces, como en la alta ocasión reciente, hemos dado en valoración de oro, de sangre y de idea.

Culpa será nuestra, en contrapartida dolorosa de nuestros esfuerzos, que así suceda:

Porque Mallorca se ha mostrado a las demás gentes de España por su perfil fenicio, en los adelantados de su comercio que ha mandado por pan y aceite a tierras hermanas a las que antes saciara hambres y necesidades con los productos de sus campos y de sus industria y defienda con legiones aéreas. A tierras cuyos hijos fueron hermanos nuestros, en el exacto sentido de compartir nuestras casas, nuestro pan y nuestros oficios:

Pero Mallorca ha ocultado su contribución latina y vivificadora a la Santa Cruzada de España.

Mallorca no ha leído desde ninguna tribuna con resonancias la página propia de la común Historia.

No ha hecho de tantísimas cosas memoria:

Cuando sus hijos, en los primeros días de la Guerra, se levantaron con una sola voluntad de vencer, santiguándose por Dios y por España y derramando en el aislamiento y en grandísima indefensión sus primeras gotas de sangre en río que iba a un mar de piratas y de traidores.

Cuando más tarde el patriotismo mallorquín formó cola a las puertas de nuestros edificios públicos para pagos de contribuciones especiales y para afrontar, no ya la materialidad del oro que España necesitaba, sino la intimidad y la herencia de las alianzas, las arracadas y los cordones: dando los cientos de kilos de aquel oro con manos de pobreza y con noble gesto de no exigir recibo.

Cuando adelantándose a la idea de nuestro Auxilio Social en tiempos de Guerra a la que nos forzara la explosión de tantísimo odio societario, creó las Cocinas de Hermandad, regalando con pan y lumbre de cariño, igual a la orfandad que dejaban aquellos que caían por Dios y por la Patria o aplastaba la desgracia, que a los hijos de los réprobos y de los apatridas.

Cuando con olor de pólvora en los dedos y ronquera de órdenes en la garganta, al volverle la espalda al mar, ya sin peligros, hubiera quien enredara sus manos en ficheros de obreros y de empresas y normara con sus circulares el primer vestigio, muy pronto esplendoroso, de la primera Sindical nacionalista.

Cuando en afanes de Unificación,



El nuevo Alcalde de Palma, Teniente Coronel D. Gabriel Riera Alemany

plumas de Mallorca fueran las que la solicitaron a gritos de batalla contra las desuniones, desde los portavoces de su prensa, mostrando, no ya el afán, sino el detalle de la unificación de los símbolos en los colores del uniforme del Partido. Y de acá se fué, portador de tales ansias, quien podía sugerirlas para la decisión y la orden del Decreto.

Cuando advino aquel balbuceo de nuestro Fuero del Trabajo en aquel Decálogo repartido desde la Sindical de Palma a todos los pueblos de España y países amigos, grabados en bronce en la fachada de nuestra Casa Central.

Cuando de la Falange de Mallorca nacieron las voces primeras aclamando por su Jefe indiscutible a Franco, con aquel saludo que se oye, antes que en ningunas otras, en nuestras formaciones y desfiles: "Saludo a Franco: ¡Arriba España!"

Cuando a la par que lo nuevo florecía, la vieja semilla del cristianismo social, con aquella de oro de las Encíclicas de los Papas, rebrotaba, más pujante que nunca con el nuevo clima, en las Cajas Compensadoras, netamente de sembradores mallorquines, que por la frondosidad del árbol que plantaran y sus olores de justicia, fueron bosque en España con la ley de 18 de Julio de 1938.

Cuando jugando en nuestros puertos y plazas los flechas de nuestra Organización, soñaron con ser marineros heroicos y tener un barco. Y lo tuvieron todo en la primera Escuela de Flechas Navales de España: barco, por gracia de la generosidad mallorquina sin nombre --que el barco llevó el de Unión-- y heroicidad, en el que le puso luego, escrito con su sangre, el valiente flecha Felipe Crespi.

Cuando somos los únicos que hemos orlado con azahares de nuestras Bodas Colectivas la gloriosa fecha nacional del 2 de Mayo y adoptado la costumbre, que nadie nos ha impuesto, de que todos los brazos se levanten, en saludo a la Patria, a la hora del Angelus...

Cuando... todo eso lo hemos obrado silenciosamente, en tiempos difíciles en los que el alma mallorquina resbalaba sobre la belleza de su tierra para erguirse, lealísima y fiera, en defensa de España, no es mucho que esa alma ahora, en la paz ga-

El eco y las resonancias

A Ladislao Lopez Bassa

Alas y pasarelas del mar vuelven traer a Mallorca gentes extranjeras a visitarnos. Otra vez la pupila ávida y curiosa del extranjero viene a contemplar la concha de esta perla, en los ambientes de su nácar y de sus sales. Y Mallorca se despereza sobre su mar, ofreciendo a quienes llenan los juegos de sus luces y las llamas de sus subterráneos secretos. Pero con las extrañas, van viniendo otras gentes peninsulares, seleccionadas en el cariño que nuestra tierra tiene anticipado a cuantos proyecta consagrados la tierra hermana del otro lado del mar. Perla de la gloriosa Cruzada que es el Gloria de la Victoria y ha menzando ahora la letanía de las banderas a las regiones que fueron

fautoras de la grande y heroica obra de no dejar morir a España. Generales, Consejeros, Poetas, vienen a probar de la Isla los bálsamos del descanso y aun a regalarla con la caricia de su halago a lo que en nosotros hay de topográfica belleza, congratulándose de que la pudorosa doncella, que es Mallorca, se libere, por un esfuerzo de sus hijos del que todavía se ha de escribir la historia, de vivir en manebia de los bárbaros, rota en la perla de su virginidad y de su espíritu.

Y esos hermanos nuestros no se llevan de aquí toda la ponderación de virtudes y de merecimientos propios, que, nosotros no hemos cuidado de escribir ni vocear en la propaganda de nuestro turismo; irrisaciones de la joya de nuestro espiri-



El nuevo Presidente de la Diputación, D. Pedro Vila, Caballero mutilado



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Doña María del Carmen Oliver

de Roca
R. I. P. A.

Su desconsolada familia ruega a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que se celebrarán mañana viernes día 14 en la Iglesia de San Miguel y en la de los Padres Capuchinos de 7 a 9.



PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

La Srta. María Aguiló Medinas

D. E. P.

Todas las misas que mañana viernes día 14 se celebrarán en la parroquial iglesia de S. Jaime de 7 y media a 9 y media ambas inclusive serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. La familia les suplica su asistencia.

nada y en el coloquio con el turismo que la llega a visitar, sople con fuerza, en la caracola de sus mares, como un canto de bienvenida, sus honores.

No fueran gentes luego a decir, que si Castilla hace sus hombres y los gasta, Mallorca no les hace: le nacen simplemente.

Por si acaso, yo he querido coger la ocasión por este artículo. Y escoger de buzón de lo que he escrito, la cartera de un amigo que nos pondera y quiere.

Jorge ANDREU ALCOVER

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 13 DE JULIO DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA

Jefe de día. — Teniente Coronel de Artillería don Emilio Nadal Guasp Imaginaria. — Comandante de Infantería don Juan Florit Torrens.

Visita Hospital. — Tercer Capitán de Infantería.

De orden de S. E. — El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

ORDEN GENERAL DEL DIA 11 DE JULIO DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA. EN PALMA

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra

1.º — A las diez horas y treinta minutos del día 13 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima núm. 506 de 1937 instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llompart Ramis, contra Juan Mes Frach, Sebastián Tomás Capó, Mateo Serra Crespi y Jaime Pons Vallespir, por dos delitos: uno, de estafa, y otro, de auxilio a la rebelión.

2.º — A las once horas y treinta minutos del día 13 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la

Causa Sumarísima núm. 263 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Tomás Masot Moyá contra José Pérez Socoli, por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º — A las diez horas y treinta minutos del día 14 del actual, se reunirá, en el local que ocupa el Cuartel del Regimiento de Infantería de Palma núm. 36 el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, que deberá ver y fallar la causa núm. 54 del año actual, instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillén, contra el soldado de Infantería Miguel Capllonch Aloy, por un delito de homicidio por imprudencia.

4.º — A las once horas y treinta minutos del día 14 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima núm. 762 del año actual, instruida por el Teniente de Infantería Juez don Gabriel Llaneras Riera, contra Antonio Benasser Crespi (a) "Toni Monjo" y Margarita Crespi Serra (a) "Sent", por un delito de injurias al Ejército el primero de los procesados y por un delito de adhesión a la rebelión la procesada Margarita Crespi.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

ORDEN GENERAL DEL DIA 12 DE JULIO DE 1939. AÑO DE LA VICTORIA. EN PALMA

SECRETARIA DE JUSTICIA

CONSEJOS DE GUERRA

1.º — Declarado DIA DE LUTO OFICIAL el día mañana 13 del actual, con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte del protomártir Excmo. señor don José Calvo Sotelo queda en suspenso la celebración de los Consejos de Guerra que a las 10'30 y 11'30 horas del expresado día debían ver y fallar las causas sumarísimas números 506 de 1937 y 263 del año actual, respectivamente, instruidas por los Comandantes de Infantería don Gabriel

Llompart Ramis y don Tomás Masot Moyá.

2.º — A las once horas y treinta minutos del día 15 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 313 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Manuel de Fuenmayor Besellach, contra Ramón González Pons, por un delito de auxilio a la rebelión.

3.º — A las once horas y treinta minutos del día 15 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarísima número 221 del año actual, instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillén, contra Cristóbal Rendaveis Sbert, por un delito de adhesión a la rebelión.

Del Ayuntamiento

EL NUEVO ALCALDE

Ayer al mediodía, el nuevo Alcalde de Palma don Gabriel Riera estuvo en el Ayuntamiento, entrevistándose con el Alcalde interino señor Cirerol conferenciando cordialmente.

El Sr. Riera no tomó posesión del cargo por tener que salir por la noche para Barcelona, por asuntos particulares, pero regresará en breve.

PARA EL ASILO DEL TEMPLE

En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple:

De La Previsora Mallorquina y Funeraria de don Marcos Rigo, 396.

De la Funeraria Lloret, 311.

El señor Alcalde, en nombre propio y en el de las beneficiarias, agradece estos donativos, que se complacen en hacer público.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa la presentación, a la mayor brevedad posible, al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, algún familiar de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1936 que a continuación se expresan:

Nicolás Binimelis Coll, Juan Bon Vilanova, Pablo Cabrer Mora, Guillermo Coll Noguera, Jaime Oliver Bosch, Pedro Oliver Vallcaneras Juan Palmer Galeano, Esteban Pujol Antich, Francisco Roig Sancho y Gabriel Salvá Comas.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para mañana, viernes, está señalada, en esta Audiencia, la vista en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Bernardo Comas Salvá, acusado del delito de lesiones por imprudencia temeraria.

Representará el ministerio público el fiscal señor Cuervo Pita,

El procesado estará defendido el abogado don Francisco Suau y presentado por el procurador señor Massanet.

Inspección Provincial Veterinaria

PESTE PORCINA

Los gérmenes virulentos de las zoonosis porcinas, entran en el organismo por las erosiones intestinales producidas por los vermes (cuscus), ministrada al ganado dosis diarias de 10 gramos de azulite u otro vermífugo cualquiera, cortiza de granos hefechos para combatir la verminosis.

La peste porcina con frecuencia entra atacando primeramente solo un animal, el más receptible y a los ocho días el germen se multiplica y invade el resto de la cecilia o manada. En cuanto veáis a un animal enfermo, avisad al Veterinario para que os dé orientaciones.

Toda manada en la que haya uno o varios enfermos, en vez de apartar del lugar las cabezas infectadas, mucho más conveniente que se aparta sin salir de la misma finca el animal completamente sano, valiéndose del termómetro si es posible y obrando así sucesivamente cada vez que entre los animales sanos se note algún sospechoso.

Cuando tengáis algún animal enfermo, ya sea por cólicos, indigestiones heridas, etc., apartadlo inmediatamente del resto de la manada puesto que el organismo debilitado puede haber perdido la barrera defensiva natural y el germen puede que en este momento se encuentre en toda la isla de Mallorca o menos virulento, entrar en él, multiplicándose y adquiriendo más virulencia y luego invadir el resto de la manada.

No castréis en estos momentos ningún cerdo, puesto que, como en caso anterior, la enfermedad produce la castración puede favorecer la entrada del germen en el organismo.

En estos momentos de peligro, se ejerza una gran limpieza en pocilgas, desinfectándolas con lejía de cal, ácido fénico al cinco por ciento, sulfato de cobre al cinco por ciento, Pulverizar las paredes con agua de cal y administrar en el agua de bebida algún desinfectante como el ácido fénico al uno por mil, sulfato de hierro, etc., etc., y en momento de darse cuenta de la invasión de algún animal, administrarle inmediatamente una solución de formalina en leche o lechada de harina, de trigo al medio por ciento.

No abandonéis el ganado en establos en las pastoreiras de leguminosas salvo que se haya cogido bien las vainas residuales pues las habas nuevas en estos momentos son peligrosas.

Procurad en estos momentos tener al ganado de cerda a media ración y que coma principalmente heno de cebada y verde, suprimiendo el posible las algarrobas y leguminosas.

Procurad que el ganado pastoree solamente a la puesta y a la salida del sol, con el fin de que no se acople.

Procurad que los locales donde alberga tengan la ventilación suficiente para que el aire que penetra en su aparato respiratorio sea lo más puro posible.

Fronión Balce

Hoy A las 5'30 tard

ORTEGO II CARMELO

contra

ZURUTUZA - ARRATE

ATANO - HERNANI

contra

ZULAICA - ECHAVE

ANACABE - TERRASA

contra

MENDIA - OSCAR

ECHAVAREIA TRECET

contra

BARRENECHEA - IRIONDO

y quintelas

Sábado partidos y quintelas.

Del Gobierno Civil

Funerales en sufragio del alma del Sr. Calvo Sotelo

Costeados por el Excmo. señor Gobernador civil, se celebrarán esta mañana, a las once, en la iglesia de San Francisco, solemnes funerales en sufragio del alma del señor Calvo Sotelo.

particularmente, nos rogó el señor Gobernador lo hiciéramos público, esperando se darán por invitadas las Autoridades, Corporaciones, entidades y cuantas personas deseen concurrir a los mismos.

Ante la imposibilidad de invitar

Sociedad

El Real Cónsul de Italia en Palma, y la señora P. Ramondino nos han invitado al té que en honor del Almirante de la División A. Fachino y de la oficialidad de los RR. buques escuelas de guardias marinas que tendrá lugar hoy jueves, a partir de las cinco y media de la tarde, en Son Batle (Génova).

Esta mañana saldrán para la península en un aparato aéreo don Enrique Codina; doña Enriqueta Sala; doña Sagrario y don Camilo Codina; don Lucas Florit; doña Isabel Seguí Castañer; don Vicente Garraleta González; doña Nati Asambelar; don Valeriano Hernández Usobraga; don José F. Vilaonga; don Vicente J. Cayuela; doña María Dolores Urquijo; don Bernardo Perelló Cifre; doña Rosa Beltrán Gimena; don Joaquín Massp y don León López.

Al mediodía de hoy saldrán también para la península, doña Elsa Jover; don Francisco Francis Blasi; don Pedro Monserrat Matas; don Francisco Gaudes Rosselló; doña Carmen, doña María y don Francisco Bertrán Mas; don Francisco Gombis Amengual; doña María Feña Alegre; don Francisco Gaspar; doña Carmen López; don José Cuadras Clavo; don Víctor Alcántara; don Juan Aubella y don Juan Apalategui.

Anoche en el vapor correo "Rey Jaime I" embarcaron para Barcelona, doña Florantina y don Bartolomé Códmas Socias; doña Francisca Bauzá Comas; don Francisco Picó Forteza; don José Antonio Ferrer; don José María Villanueva; don Jaime Castelló; don Jaime Vich; don Juan Antonio Fuster; don Leopoldo Millet; doña Juana Riera y don Mateo Marqués.

Para la Ciudad Condal, salió anoche en el vapor correo, el nuevo Alcalde de Palma el Teniente Coronel de Infantería don Gabriel Riera Alemany.

También salió anoche para Barcelona de paso para Madrid, el Capitán de Intendencia, don Juan Labrés Bernad.

Ayer tarde llegaron a nuestra ciudad por vía aérea, don Pablo Obrador Barceló; doña Práxedes María Llambias Gomila; doña Teresa Amat Torres; doña Concepción Bahamonde Sarriá; doña Josefa Oleza Castellana; doña Eugenia Moreno Casado; don Pablo Aguiló Valls; don César Santiago Santiago; doña María Luisa Angoso de las Horas; doña Antonia Fiol Beltrán y don Jorge Pasqual.

Después de pasar breve temporada en Menorca han regresado a nuestra isla, don José Quint Zaforteza y el Conde de Torresaura.

De don José Ramón de Cárdenas Rodríguez hemos recibido atento saludo, comunicándonos haber sido nombrado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, Delegado Provincial Sindical de la CNS y Delegado Provincial del Trabajo de Baleares, ofreciéndose en cuanto pueda redundar en beneficio de España, Una, Grande y Libre.

Al agradecerle la atención, le deseamos el mejor acierto en sus cargos.

Mejoras tipográficas en LA ALMUDAINA

Apenas terminada la guerra, aprovechando el primer viaje del Apoderado de la Casa Neufville a Palma nos apresuramos a pedir materiales tipográficos para renovar los que han trabajado durante más de tres años y mejorar por lo tanto las condiciones de impresión de "LA ALMUDAINA".

Además de titulares de diversas familias y de tipos modernos, encargamos el 18 de Abril matrices de Linotype para sustituir a las que empleamos, hoy muy gastada ya, porque durante la guerra nos fué imposible sustituirlas.

El pedido fué a servir en dos o tres meses, plazo que fine el próximo martes, esperando por lo tanto, si no han surgido dificultades, que en bre-

ve tendremos en nuestro poder las nuevas matrices y podremos renovar no solo los titulares sino los tipos de lectura, claros y prietos al mismo tiempo, para que el lector tenga en igual espacio mayor cantidad de lectura, aguardando el momento en que podamos volver a la normalidad respecto al número de páginas (diez y seis) que dábamos antes del Glorioso Alzamiento, lo que nos permitiría prodigar títulos y subtítulos que hoy comprimimos para que no reste espacio al texto.

Mientras tanto, y para compensar a los abonados y lectores de las restricciones que tuvimos que adoptar, cuando la carestía del papel, daremos a la semana ocho páginas de aumento.

donde fué convenientemente curado por el doctor Pizá, quien le apreció fractura del maxilar inferior en el ángulo del lado izquierdo; contusiones en la región frontal y conmoción cerebral y también erosiones y rozaduras en distintas partes del cuerpo; pronóstico reservado.

Después de ser curado el Antonio Contestí, fué conducido a la Clínica del Doctor Valdés.

Fiesta de S. Buenaventura en S. Francisco

Día 14 se celebrará en la Iglesia de S. Francisco la fiesta del Doctor Seráfico S. Buenaventura.

Día 13, por la noche, a las 7:30 completas solemnes en preparación a la festividad del siguiente día.

Día 14 a las 10:30 Oficio solemne. El sermón irá a cargo del Rdo. P. Guillermo Buedes. Por la noche a las 7, después del rezo de la corona franciscana, conclusión de la novena y solemne Te Deum.

El Rdo. P. Superior invita a los fieles para que asistan a la fiesta del inclito santo franciscano.

Agua de mesa, minero-medicinal MONDARIZ HIGADO - RIÑON INTESTINOS 2 ptas. botella 45'00 Caja de 24 botellas DEPOSITO: A. BUADES Cestos 15

CULTOS

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Jerónimo, por las Almas del Purgatorio. Todo como el día anterior, terminando con el canto de solemne Te Deum antes de la reserva.

Empiezan en la Iglesia de Santa Teresa, en honor de la Virgen del Carmen. Novena a las 6 y media y 10, durante una Misa. A las 7 y media de la tarde, Rosario, continuación de la solemne Novena del Carmen, con sermón por el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Anunciación (Hospital) dedicadas a la Virgen del Carmen. A las 6 y media, exposición del Smo. A las 9 y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las 7 y media, Vísperas y Completas, Novena de la Virgen del

Carmen y reserva de Su Divina Majestad.

En San Francisco se celebrará solemne fiesta en honor de San Buenaventura. A las 10 y media Misa cantada con sermón. Por la noche conclusión de la Novena y canto de solemne Te Deum.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de Belén en la Anunciación.

Santora San Buenaventura, ob. y Santa Adela, vda.

Noticias sueltas

HOY, LOS BANCOS. — Con motivo de haber sido declarada la mañana de hoy de Luto Nacional, los Bancos de esta localidad solamente permanecerán abiertos de 12 a 1 para los efectos que se perjudiquen.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO. — Llegó de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I", siguió viaje para el mismo puerto de procedencia. De Valencia la motonave postal "Vicente Puchol"; salió para Ibiza y Alicante. Ha sido despachado para Denia la balandra "Linea". Para Valencia la balandra "María". Para Andraitx la balandra "Murillo". Para Alicante y Cartagena el pallebot "Cala Gallota". Para Mahón el pallebot "Cala Fornells" y el laud "La Sangre".

RIALTO Hoy a las 3'30

La reina del Barrio por Jane Whitters

Secedió en Nueva York por Hugh O'Connell Lile Talbot

Noticario Fox Movietone Oficiales españoles asisten a ejercicios de cazadores Alpinos en las montañas de Baviera. El Generalísimo recibe al Embajador de los Estados Unidos. En Burgos ha tenido lugar con gran solemnidad la presentación de cartas credenciales.

Lunes: EL HIJO IMPROVISADO por Fernand Gravey, Florelle. POR UN MILLON por Gustav Freilich.

MODERNO HOY a las 3'30

Valor y lealtad por George O'Brien

Gracia y Simpatía por Shirley Temple

LUNES: EL HOMBRE SIN MIEDO por Patt O'Brien y Gloria Stuart. BAJO PRESION por Edmund Lowe y Victor Mac Laylen.

Nos hemos enterado de que ha unos días, por el Cirujano Operador, Doctor don José Abrines, el Doctor don Antonio Oliver Frontera, ayudados por el Cirujano practicante don Luis Palmer, se practicó la cura definitiva a nuestro estimado colaborador y compañero en la prensa, don Antonio Piña, del accidente que sufrió en la calle de Capuchinas.

Antes de dar comienzo a su labor os expresados facultativos, el Doctor don Andrés Muntaner hizo una detenida exploración por radio en la pierna izquierda del enfermo; resultando solamente la fractura de la tibia. La operación se llevó a cabo felizmente.

Deseamos el pronto restablecimiento de nuestro amigo señor Piña.

A bordo del vapor correo "Rey Jaime I" han llegado el Conde de Alba Real de Tajo; el capitán de Artillería don Jaime Ferrer; don José Darder y señora; doña Estefanía Galindo; don José Ros, señora e hijo; la señora de Cumiá y el señor Cillimíngras Vives.

También han llegado el gestor provincial y municipal don Carlos Alabern Miré y esposa, con su hermano don Federico y esposa. Estos dos últimos vienen de América del Sur, con objeto de pasar en nuestra isla una temporada.

A bordo del vapor "Vicente Puchol", ha llegado procedente de Valencia el Excmo. señor don Luis García Gujarro, Presidente de la Rama de la Almendra.

Viene el señor García Gujarro con objeto de pasar breve temporada en nuestra isla descansando.

Al muelle han acudido a esperarle el Presidente de la Junta Reguladora de Exportación e Importación, señor Casasnovas; el Director de la Banca March; señor Tramullas; los señores Roca, Azamora, Frontera y otros muchos amigos.

Sea bienvenido.

Se halla enfermo de algún cuidado nuestro estimado amigo el Médico D. Vicente Planas. Hacemos votos por su restablecimiento.

Choque de una bicicleta y un auto

UN HOMBRE RESULTO SERIAMENTE HERIDO

Ayer en la calle de Calvo Sotelo, cerca del lugar denominado Casa Rafaletas, sucedió una desgracia de la que resultó herido, un hombre llamado Antonio Contestí Benassar de 27 años.

El hecho fué que, montando una bicicleta el referido Contestí, chocó con un auto, que pasaba por el lugar ya citado.

Inmediatamente se recogió al herido y se le condujo a la Casa de Socorro, en

Tratamiento y curación del Estreñimiento con el NORMOLAX Farmacia y Laboratorio SBERT Laxante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar. Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología. Depositarios en Palma: Cooperativa Farmacéutica. — Hijos Dr. Andreu. Teléf. 1425

MUSICALES

SALON MALLORCA. — RECITAL DE GUITARRA

Ayer tarde, en el Salón Mallorca, dió el anunciado recital de guitarra, el joven y notable concertista Antonio Francisco Serra, que nos ofreció un escogido programa que se presentaba al lucimiento del artista lográndolo plenamente, y confirmando la buena impresión que ya adelantamos cuando celebró un recital, de carácter íntimo.

De manera sentida, brillante y haciendo gala de una gran agilidad de dedos, interpretó las composiciones de Sor, Aguado Schumann, Valenti, Pujol, Bach, Tárrega, Malats, Granados, Albéniz y Valverde; Llobet, autores clásicos y de moderna factura, que hallaron en A. F. Serra un buen sentido interpretativo.

El auditorio, apesar de ser reducido al número de concurrentes, aplaudió con insistencia y entusiasmo la labor de este excelente guitarrista.

CINE BORN — RECITAL POR CONCHITA BAS

Grata velada de arte nos brindó anoche en el Cine Born Conchita Bas,

la joven soprano que no necesita de adjetivos para triunfar, consiguiéndolo con la facilidad de los mejores medios con que la dotara su voz, de bellas calidades segura en los picados y notas agudas y flexible en cuantos resortes son factible para modularla.

Poseyendo Conchita Bas esa voz y técnica, fácil le será, para completar estas cualidades, la inteligente influencia espiritual que aun es prematuro, dada la lozana y atractiva juventud de la admirable cantritz servicio que en una artista presta su alma, condición precisa para la eclosión de tantas excelentes facultades.

El programa ofrecido era completo. Desde Grieg, Schubert y Mozart a Donizetti, Rossini, Verdi y Puccini toda una gama de "Melodías del mundo" de gloriosa rai'gambre musical, que supo destacar la joven soprano, logrando muchos y cálidos aplausos de la concurrencia que animaba la sala del Cine Born, especialmente la localidad de aniteatro.

Colaboró con acierto en este interesante recital, Jaime Roig, Profesor de piano de nuestro Conservatorio que compartió el homenaje de los aplausos con Conchita Bas.

Teatros y Cines

PRINCIPAL

Para hoy jueves se anuncia en este coliseo la reposición del celebradísimo film nacional "La Hermana San Sulpicio", una de las mejores creaciones de la inimitable artista Imperio Argentina.

En el programa de hoy figurará también la película directa en español "El caballo del pueblo", una sugestiva comedia musical.

BALEAR

Forman el programa de este coliseo el interesantísimo film "Nada significa el dinero" por Wallace Ford; y "Al redoble del tambor", por el popular Ken Maynard.

RIALTO

Hoy se proyectarán en este salón las producciones "La Reina del Barrio" interpretada por Jane Whiters y "Sucedió en Nueva York" por Hugh O'Connell. Como todas las semanas se estrenará un interesante "Noticiero Flux Movietone", con el curso de interesantísimas maniobras de Cazadores Alpinos en las montañas de Baviera con la asistencia de Oficiales españoles.

El Generalísimo recibe al Embajador de los Estados Unidos.

MODE

Hoy serán proyectadas las producciones Fox "Valor y Lealtad" interpretada a cargo del famoso actor George O'Brien y "Gracia y simpatía" con la interpretación de la célebre Shirley Temple.

Vendo

Por 22.000 pesetas. Industria gran porvenir con edificio y maquinaria completa.
Informes: Comercial Administrativa Calle Luz, 10, Palma.

Palo de jabón

Use ALKASIL o "SUPERSIL" que es mucho mejor.

Extraviado

un pendiente de oro con platino la calle de Colón, el miércoles la tarde.
Se gratificará su devolución en C. San Cayetano, Pensión Ferrá

NOTICIAS RADIA DA

VISITA DEL CAUDILLO A FUENTERRABIA E IRUN

La cuestión internacional

San Sebastián—Esta tarde se ha verificado la visita del Caudillo al fuerte de Fuenterrabia. La excursión había sido organizada por la Diputación Provincial. El Caudillo salió de su residencia acompañado del gobernador civil, quien deseó las demás autoridades.

El paso de S. E. el GENERALISIMO por los pueblos de recorrido fué apoteósico. En la carretera salieron a recibir los Ayuntamientos y el vecindario en masa, siendo portadores de banderas nacionales y del Movimiento.

El primer arco de triunfo que se ha levantado en homenaje a Franco ha sido en el pueblo de Alza, con la siguiente inscripción: Alza saluda a su Caudillo.

En otros pueblos se leían al pie de sus arcos las siguientes inscripciones: Franco; Franco, Franco. Arriba España.

En Rentería todos los obreros de las fábricas salieron a recibir al Caudillo. La banda de música ejecutó el Himno Nacional, sonando las sirenas de todas las factorías.

En un hospital se leía la siguiente inscripción: "Los heridos a su Caudillo Franco".

En Fuenterrabia aparecía una inscripción que decía: "Los caseros de Fuenterrabia saludan a su Caudillo Franco".

La comitiva emprendió la marcha hacia el fuerte de Guadalupe, en medio de aclamaciones entusiastas de la muchedumbre. A la entrada del fuerte se había levantado un arco que decía: "Los ex cautivos del fuerte de Guadalupe a su glorioso Caudillo Franco".

El GENERALISIMO, saludó a los ex cautivos, conversando amablemente con todos ellos. El presidente de la Hermandad de los Cautivos hizo entrega de una insignia y de un pergamino a S. E. nombrándole Socio de Honor de la misma.

El Párraco de Santa María de San Sebastián entregó asimismo un pergamino al GENERALISIMO nombrándole presidente de la Hermandad.

Finalmente el Caudillo visitó detenidamente todas las dependencias de la fortaleza, contemplando el maravilloso panorama que en el exterior se divisaba, acompañado del gobernador civil. La guardia mora fué distribuida por todo el fuerte, dando escolta de honor al Jefe del Estado.

Efectuada la visita la comitiva emprendió la marcha dando antes la vuelta a la ciudad de Fuenterrabia, donde la estaban esperando los pescadores con sus remos, constituyendo así un arco de triunfo al pasar el Caudillo, que fué frecuentemente vitoreado.

El GENERALISIMO hizo luego su entrada en Irún en medio de entusiásticas aclamaciones del vecindario. La plaza mayor aparecía artísticamente decorada, y presentaba un aspecto brillantísimo.

El GENERALISIMO se dirigió a la Casa Consistorial donde fué recibido por el Alcalde, pasando inmediatamente al salón de sesiones, mientras el público que estaba en la plaza enrouquecía dando vitores a España y a su Salvador.

El Alcalde de Irún entregó a S. E. el Jefe del Estado un artístico pergamino que contenía el acuerdo de la Corporación nombrándole Alcalde Honorario de la ciudad de Irún.

Al acto de la entrega pronunció un discurso el Alcalde de Irún contestando el GENERALISIMO en breves palabras, manifestando que se veía honrado y aceptaba con todo gusto el nombramiento de Alcalde Honorario de esta ciudad. Dijo que se había dado perfectamente cuenta de la situación en que dejaron los marxistas a la ciudad de Irún, que se tomaría el asunto de la reconstrucción de la ciudad con gran interés y que Irún resurgiría entre las cenizas en que la sumieron los marxistas.

Terminada la ceremonia el Caudillo ante los requerimientos del vecindario se asomó al balcón desde donde presenció el desfile de las diversas organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en el que destaca ban grupos vascos, con trajes típicos. Las mujeres iban ataviadas a la antigua usanza, lo que daba un bello carácter al desfile.

El Caudillo fué despedido por el vecindario en masa, en medio de entusiásticas aclamaciones y alrededor de las 9 menos cuarto emprendió su regreso a la capital guipuzcoana dirigiéndose a su residencia oficial desde donde no ha salido.

OTRO FRACASO DE ROOSEVELT

Washington—Roosevelt ha sufrido una derrota desde el momento en que la comisión de Negocios Extranjeros del Senado no ha querido tomar en consideración la ley de neutralidad.

El acuerdo se ha tomado por 12 votos contra 8, habiéndose acordado aplazar esta cuestión hasta la próxima sesión.

Esta resolución ha sido interpretada por la generalidad de periódicos, como un rotundo fracaso de Roosevelt, que tanto empeño tenía en sacar adelante la ley de neutralidad.

LAS CONVERSACIONES ANGLO JAPONESAS

Tokio—Las conversaciones anglo japonesas darán comienzo según parece los primeros días de la semana próxima.

Según informa la Agencia Domei, los ministros japoneses de la Guerra y de Asuntos Exteriores habrán de informar al Emperador del resultado que obtengan, aunque la citada agencia japonesa no oculta que en varias regiones de Tokio se han producido manifestaciones contra Inglaterra, y aun que los manifestantes solicitaron del gobierno que mantenga en actitud enérgica en las próximas negociaciones británicas.

VALOR ESTRATEGICO DE LA ISLA PANTELLERIA

Roma.—"Il Tevere" hace resaltar la enorme importancia estratégica que la isla italiana de Pantelleria tiene en la actual situación del Mediterráneo. Efectivamente, la artillería, ayudada por la de Sicilia podría prácticamente controlar casi toda la distancia existente entre Sicilia y Túnez. Si se añade el acción que los submarinos italianos pueden desarrollar en el estrecho paso, de estallar un conflicto, y la posibilidad de minar fácilmente dicho paso, gracias, especialmente a la pequeña profundidad del mar, se comprueba la situación peligrosa en que se encontrarían los navíos enemigos que trataran de circular de un lado al otro del Mediterráneo.

ARTICULO DE UN PERIODICO ITALIANO SOBRE LA POLITICA DEL VATICANO

Milán.—El periódico católico de Bolonia, "Resto del Carlino", publica esta mañana una información de su corresponsal en Roma, acerca de la actitud de la Santa Sede en la actual crisis internacional. Dicha in-

formación declara que desde la bida al solio pontificio del Santo Padre constantemente ha venido haciendo sus esfuerzos hacia el mantenimiento de la paz en el mundo en su primer discurso, inmediatamente su elevación a la cátedra de San Pedro, Pío XII puso de relieve la trecha indisolubilidad de las relaciones de paz y de justicia. El actual Pontífice ha dado frecuentes pruebas su compenetración con el alto dogma de la Iglesia hacia la misión pacífica y civilizadora de las naciones occidentales.

El Santo Padre ha expresado tímidamente su desaprobación a cualquier alianza con la Unión soviética, y su manifiesta simpatía la acción que se ha desarrollado en España en la lucha victoriosa contra el comunismo. Las naciones democráticas parecen no haberse cuenta de esta actitud del Vaticano. (F. N. R.)

¿PODRÁ FRANCIA DECLARAR GUERRA A ALEMANIA?

París.—La voz que gritó: "Ni francés debe morir por Danzigue" vuelve a resonar hoy. Marcel Déat, exministro socialista, en "L'Œuvre" sostiene su tesis sólo en toda Prensa.

"Un día — dice — el célebre nado de Dantzig, decide pasar al no constitucional. Comienza el ma. Hitler declara entonces su propósito de no perjudicar los intereses materiales y comerciales de Polonia y bajo esta base propone una diación. Si entonces, el ejército laco entra en guerra comete una misión y contrae todas las responsabilidades de ella. ¿Qué pensará la nión pública en Inglaterra y en Francia? Esto es lo que pregunto.

"Pensemos en lo peor — añade — que las hostilidades empiezan a dedr de Dantzig y que Polonia time a Francia la orden de resp sus compromisos, como los que nia con Checo Eslovaquia. Pero pada la línea Sigfrido y segura de vers invadida Alemania aparece mo un símbolo de paz y no puede perarse que inicie las hostilidades. Debe meditar sobre el efecto psicológico de esta actitud. De manera Francia tendría que declarar la rra, como estuvié a punto de hac en 1938. No es la situación de de 1914, sino la de julio de 1939. Invasión de territorio, sin atención contra la integridad nacional, necesario deliberar decidir. Tiene Gobierno el derecho de decretar movilización general pero no el



Don Victorino Anguera Cosies

DESCANSÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EN EL DIA DE HOY, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

A. E. R. I. P.

Sus apenados, viuda D.^a Juana M.^a Llobera, hijos José, Guillermo, Victorino, Mariana y Antonio, hijos políticos Catalina Juan, Antonia Sansó, Magdalena Payeras y Gabriel Juan, nietos, hermanas (ausentes), hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al santo rosario que se rezará hoy en la Parroquial Iglesia de la Asunción (San Español) a las once y media y acto seguido a la conducción del cadáver; así como al funeral que se celebrará en dicha Parroquia mañana viernes día 14 a las once.

Casa mortuoria: Portugal, 18, San Español.

No se invita particularmente.

El R.dmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

declarar la guerra. No lo olvidamos. Forzosamente habría debate, no teórico, como otras veces, sino ante el problema de guerra o paz. Una u otra cosa tendrían que votarse. No se presentará nunca tan trágica deliberación en la historia de Francia y no sé, y me guardaré bien de decirlo cuál sería su conclusión".

UN PERIODICO DE DANTZIG RE-PLICA A CHAMBERLAIN

Dantzi. — Dantzig protesta enérgicamente contra las declaraciones hechas ayer por Mr. Chamberlain.

A este respecto, el periódico oficial "Danzier Vorposten" declara que las "pruebas aportadas por Mr. Chamberlain no son, a nuestros ojos, más que juegos de palabras orientados a aprovechar el desconocimiento que tiene el mundo de las circunstancias relativas a la cuestión de Dantzig". Mr. Chamberlain afirmó que las bases jurídicas de Dantzig no son injustas ni ilógicas, y el periódico contesta recordando los litigios pendientes en-

tre Dantzig y Polonia que tuvieron que ser debatidos en Ginebra.

El descuido en que Polonia tiene el río Vistula y el hecho de que el tráfico fluvial ha decaído lo opone el periódico a la declaración de Chamberlain de que la situación de Dantzig en la desembocadura de dicho río justifica las exigencias polacas. "Las supuestas ventajas de Dantzig por su unión económica con Polonia existen únicamente en la fantasía de extranjeros mal informados. Los habitantes de Dantzig saben muy bien por qué desean volver al Reich y no se trata sólo de ideales, sino también de reflexiones materialistas. Dantzig confía en un amplio desarrollo económico en todos los dominios en cuanto se acople a la economía del Reich, mucho más importante, y está dispuesta a renunciar a sus ventajas de puerto de tránsito que actualmente apenas proporciona utilidad alguna a los habitantes de la ciudad libre."

defensa de aquellos principios que constituyen el patrimonio común.

El italiano que llega a vosotros no se siente extranjero. La naturaleza y la historia, han creado entre nuestros dos pueblos una afinidad de aspectos y de sentimientos que parecen ya de por sí significar un común destino. Y españoles e italianos, no es un episodio ocasional de la vida de los dos pueblos, sino que atestigua y afirma una solidaridad que la sangre ha cimentado y que se ha vuelto intangible.

Los legionarios italianos al acudir bajo la bandera de Franco a yugular la última tentativa de la barbarie que pretendía subvertir el orden europeo, han obedecido a un imperativo de la Historia.

La guerra, generadora como siempre de los más grandes valores, ha cerrado una época de vuestra Historia y ha iniciado otra nueva. Es hora de emoción que yo advierto hoy a esta España, poseída de una noble pasión de renovación, que busca en el tiempo de su mayor potencia los fermentos de una segura grandeza imperial.

Nada podría darme un más seguro conocimiento de vuestro porvenir que el espectáculo de vuestra juventud, cerrada en sus filas, devota a las órdenes de su gran Caudillo, en la concordia por el restaurada y guiada la nación hacia un seguro destino.

Italia está orgullosa de haber estado a vuestro lado en el momento de la crisis y ella os acompañará con ánimo fraterno en el nuevo curso de vuestra historia Viva España. Arriba España. Viva Franco.

EN EL STADIUM

A las siete treinta de la tarde los micrófonos del Stadium han avisado a la enorme multitud que S. E. el Conde Ciano y sus acompañantes iban a llegar de un momento a otro.

El entusiasmo se ha desbordado en estos instantes. El público ya no ha podido contenerse por más tiempo en sus sitios y ha comenado a levantarse ávido de exteriorizar sus aplausos.

Empiezan a llegar autoridades y jerarquías, entre los que vemos a Jesús Suevos, a la camarada Carmen Werner que lleva el uniforme de veterano de la Falange-Femenina a sea faldita blanca, camisa azul, zapato blanco y boina roja.

Todo el mundo se ha puesto en pie. Empiezan a entrar gran número de oficiales de Madrid.

Y por fin, la banda de música lanza al aire las vibrantes notas del himno nacional italiano. Entra el Ministro de Relaciones exteriores Cnoe Galeazzo Ciano acompañado del Ministro de la Gobernación español Excelentísimo Sr. Camarada Ramón Serrano Suñer. Son las ocho de la noche. Con ellos llegan, el Jefe de la cuarta región Militar General Orgaz, el General Ylerregui, el Presidente de la Diputación, el Alcalde, el General Alvarez Arenas, etc. etc. La ovación que se produce al aparecer el Conde Ciano es verdadera-

mente impresionante. El Ministro italiano corresponde al saludo haciendo brazo en alto y con una simpaticísima sonrisa.

Se interpretan los himnos del Movimiento y al entonarse el Cara al Sol llevamos todos una agradable sorpresa. El Conde Ciano canta con todas sus fuerzas el himno de Falange Española en perfecto español.

El Ministro Serrano Suñer canta también vivamente emocionado la canción de la Falange. Terminado el Himno se adelanta el Ministro de la Gobernación Camarada Ramón Serrano Suñer y da los gritos de España, España, España, que son contestados por la multitud enardecida con las palabras Una! Grande! Libre!

Se reproduce la ovación y tienen que corresponder de nuevo ambos ministros levantándose de sus asientos para saludar brazo en alto.

Presta guardia de honor a la tribuna presidencial la escuadra de gastadores de la centuria de la Jefatura Provincial con uniforme de gran gala.

En estos instantes aparecen sobre la pista del Stadium nuevas formaciones de Cadetes y flechas con una nutridísima banda de cornetas y tambores al frente. Marchan a la perfección. El Conde Ciano les contempla dirigiéndose que extasiado. Le ha sorprendido la magnífica disciplina de nuestros pequeños camaradas.

El público no desperdicia momento ni ocasión para testimoniar su expresión de simpatía hacia el Conde Ciano y repetidas veces ha seguido ovacionándole, haciendo que se levantara para corresponder a las demostraciones constantes de afecto.

Llega en estos momentos la esposa del Ministro de la Gobernación quien al instalarse en la tribuna de autoridades es saludada por el numerosísimo público con una verdadera salva de aplausos.

Toma asiento a la izquierda del Ministro de la Gobernación mientras prosigue rápidamente el espectáculo.

Terminada la actuación de la sección masculina de O. J. le corresponde actuar a la sección femenina que hace su aparición en el terreno de juego por el tunnel que antes hemos mencionado. Todas las muchachitas llevan el siguiente uniforme:

Camisa blanca con las cinco flechas y el yugo bordados en rojo; falda azul y alpargatas blancas con cintas negras.

La banda de música interpreta unas composiciones a modo de danza y las muchachas acompañan a ella su andar.

El campo queda cubierto de pequeñas falangistas. Hasta 18 cuadros de ellas llegan a formarse. La visión es espléndida. El conde Ciano se muestra maravillado y así lo exterioriza a sus acompañantes.

La concentración sigue ejecutando sus movimientos y entonando sus canciones. Son las nueve de la noche y todavía la gente continúa aplaudiendo frenéticamente.

EN EL PUEBLO ESPAÑOL

Desde primeras horas las aglomeraciones de público eran imponentes, y poco a poco fueron llegando las autoridades, haciéndolo en último término el Ministro italiano de Negocios Extranjeros acompañado por el español de la Gobernación los cuales fueron acogidos por una ovación ensordecedora y a los acordes de los himnos de ambos países interpretados por bandas y orquestinas.

Bajo el espectáculo fantasmagórico de las iluminaciones se desarrollaron magníficamente todos los números de antemano preparados. Especialmente obtuvieron los aplausos y la complacencia del Conde Ciano las espléndidas exhibiciones de bailes regionales que en muchos de los "barrios" del Pueblo Español iban acompañados de cantos típicos.

Su excelencia recorrió detenidamente todo el recinto siendo objeto de vitores continuados y de extraordinarias manifestaciones de simpatía.

Sus trajes

quedarán SIEMPRE nuevos lavándolos SIEMPRE con "ALKASIL"

La visita del Conde Ciano

LOS DISCURSOS DEL Sr. SERRANO SUÑER Y DEL CONDE CIANO EN TARRAGONA

El señor Serrano Suñer se expresó en los siguientes términos:

"Excmo Sr. Conde Ciano, Representante de la Italia conducida al imperio por la revolución de las camisas negras: Siglo tras siglo, las aguas del Tiber depositadas en el Tirreno han llegado a las costas de España que tallan y recortan como la de esta vieja ciudad romana que el mismo Augustus quiso habitar al que en su honor Tarragona elevó templos, palacios y monumentos. Estas murallas y piedras al igual que estos arcos romanos son testimonio del cariño que guardamos de los vestigios de la vieja Roma: Es lógico que Benito Mussolini, fundador del Imperio y conquistador de Etiopía, dedicara la estatua de Augusto a Tarragona para que aquí fuese honrada. En el período rojo fué derribada por manos zafias e inconscientes, pero Franco, nuestro César victorioso liberó esta ciudad con las armas de España y de los legionarios de Roma. Por esto hoy un joven ministro viene a restituir la estatua. Ved, señor ministro, como el rostro de Augusto parece reflejar el orgullo de los fundadores y contemplar seriente el paso de las legiones romanas que al lado de las españolas han sabido defender a punto de bayoneta el patrimonio indivisible de este mar y la civilización que naciera. Otra vez en nuestro y vuestro mar, como antaño, se lanzaban nuestras naves como en la batalla de Lepanto a la batalla, haciéndolo hora las de Italia y las de Franco victoriosas".

Terminó diciendo en nombre de España: Os expreso la gratitud por lo que hicisteis en la dura prueba de la guerra. Sois un país amigo porque queréis grande a Italia y a España. Ya de aquí en adelante sólo podrán

ser amigos nuestros los que quieran la grandeza de nuestra patria, igual que la propia. Una voz interrumpe las últimas frases del orador con vivas al Duce y a Franco. Continúa el orador y dice: Italia, fuerte y poderosa, nos interesa como a vosotros también una España fuerte y poderosa. Este es nuestra fórmula política que vine a proclamar Ciano con su viaje a España. Roma eterna. Hispania excelsior. Aquí, frente al mar, lanzamos los gritos de nuestra amistad. ¡Viva Italia y viva el Duce!"

El conde Ciano, dijo: "La repesición de Augusto en esta ciudad de Tarragona, a la que nosotros llamamos victoriosa y triunfal, asume hoy, en la apoteosis de la victoria, el más alto y fausto significado.

Al honrar la memoria de Augusto España e Italia a la par, exaltan aquellos valores de la romanidad que en un mundo corrompido por el materialismo y la demagogia aparece como la salvaguardia segura del pueblo y la fuerza del Estado. Son nuestras virtudes de disciplina, de combatividad, de sacrificio y de un vigoroso sentido del deber y de una austera concepción de la vida.

Aquí todo habla de romanidad. Sus vestigios son presentes no solamente en los monumentos de una civilización que ha edificado para los siglos, a fin de testimoniar la perennidad de su fuerza creadora, sino que son especialmente evidentes en vuestra lengua, en vuestras costumbres, en vuestro ideal, en la vida toda de vuestra ciudad.

Este Mar Mediterráneo, que vio florecer sobre su superficie la más grande civilización y que fué por un destino fatal, el teatro de las más odiables luchas de los pueblos de las civilizaciones y de los imperios une y unirá siempre más en el futuro, las dos grandes naciones fascistas en la

Comentarios al discurso de Chamberlain

SE HACE NOTAR QUE NO ATACO A LOS ESTADOS TOTALITARIOS

Londres.—Los periódicos de la capital británica se ocupan principalmente a comentar el discurso pronunciado en la Cámara de los Comunes por Mr. Chamberlain referente al problema de la ciudad libre de Danzig. Los periódicos dicen que este discurso no contiene ningún ataque contra los estados totalitarios.

"LE SOIR" TACHA DE FASCISTA A CHAMBERLAIN

París.—El periódico filo bolchevique "Le Soir", de esta capital, publica un artículo en que ataca duramente al se-

ñor Chamberlain por el tenor de su declaración sobre Danzig, y le acusa de fascista y de que prepara una retirada en la solución de la cuestión de la ciudad libre.

El referido periódico reprobaba de que Inglaterra haya reconocido que Danzig sea racialmente alemán, que no se oponga a que sea modificado el Estatuto de la ciudad libre y que hasta verá con gusto que negociaciones entre Alemania y Polonia pusieran fin a la cuestión.

Concluye que Londres y París acaba esta cuestión hasta la próxima sesión, repliegue a las necesidades de la situación actual, ante el temor de un conflicto.

NOTICIAS VARIAS

SE DIRA UNA MISA EN EL DOMICILIO DE CALVO SOTELO, A LA HORA EN QUE FUE ASESINADO

Madrid.—El homenaje que debe darse en memoria del insigne español, Excmo. Sr. don José Calvo Sotelo, será un acto sumamente religioso. En el domicilio del citado se celebrará una solemne misa a las 2 de la madrugada; en la misma, la Banda Municipal de Madrid interpretará música religiosa.

POR EL ALMA DE CALVO SOTELO

Madrid.—El día 13 en Madrid se celebrarán en la iglesia de San Jerónimo solemnes funerales por el alma de Calvo Sotelo costeados por el Ayuntamiento y la Diputación. A dichos funerales tomará parte una masa coral de Madrid bajo la dirección del Maestro Benedicto.

Terminado el funeral las autoridades se trasladarán al cementerio donde desahoga el cuerpo del glorioso protomártir depositando coronas sobre la tumba. Además ha sido organizado por el jefe nacional de Seguridad coronel Humgría la celebración de la Santa Misa en la capilla instalada donde tenía entonces su domicilio el señor Calvo Sotelo.

Por la noche tendrá lugar un magnífico desfile de antorchas.

LA POLICIA DE SANTIAGO DE CHILE DETIENE A LOS ELEMENTOS DE DERECHAS

Santiago de Chile.—La policía ha procedido a la detención de numerosos elementos de derechas, acusados de "provocar desórdenes". Entre los detenidos figuran los comandantes de carabineros Subergaseaux y Calvo, el capitán Ruiz, y los patriotas Adolfo Warnken, Raúl Palacios y M. José Soler. Este último es de nacionalidad española y jefe de la Juventud Ibañista (organización de partidarios del antiguo presidente general Ibañez).

Se cree que la policía practicará aún otras numerosas detenciones de elementos desafectos al Gobierno de Frente Popular que aterroriza actualmente al país.

BUQUES EN EL FERRÓL DEL CAUDILLO

Ferrol del Caudillo.—Han entrado en este puerto el cañonero "Canalejas" y el crucero "Almirante Cervera".

PEDRO COT ES RECIBIDO EN NANCY DE MALA MANERA

Nancy.—En el Casino de Nancy esta mañana anunciada una conferencia a cargo del ex ministro Pedro Cot y organizada por la "Cooperación universal".

Al entrar Cot en la tribuna fué recibido con una silba estrepitosa y gritos de: "¿Qué le estáis con los aviones franceses? ¡Cómplice de los verdugos de España!", etc.

Luego estallaron en la sala petardos de humo y bombas lacrimógenas, haciendo el ambiente irrespirable. Algunos comunistas pretendieron reaccionar, siendo perseguidos a estacazos por los nacionales. Intervino la Policía practicando varias detenciones. La guardia móvil acordonó las calles adyacentes. Pedro Cot y sus acompañantes desaparecieron en los primeros momentos.

EL 14 DE JULIO EN PARIS

París.—Este año las fiestas del 14 de Julio coinciden con el ciento cincuenta aniversario de la revolución francesa.

Las fiestas este año revestirán un carácter brillantísimo. Se celebrará una gran parada militar en la que tomarán parte fuerzas de todas las armas, de tierra, mar y aire.

En la torre más alta del Ayuntamiento de París será colocada una bandera de 250 metros cuadrados. Esta bandera será la mayor del mun-

do; la bandera será tricolor, como es natural.

Cinco mil niños de las escuelas nacionales francesas vestidos con los colores de la bandera nacional formarán una gran bandera.

La capital francesa durante estos días de fiesta será un verdadero mar de banderas francesas e inglesas.

Por la noche París lucirá sus magníficas iluminaciones; la entrada a la gran Opera y la escalinata de la misma servirá para celebrar una gran velada nocturna, en la que tomarán parte destacados artistas franceses del arte lírico. Se pondrá en escena la aplaudida ópera francesa "La Maledón".

En varios barrios de la capital también se celebrarán durante las noches varias veladas nocturnas en las cuales tomarán parte las principales vedettes parisinas. También tomará parte el célebre cantante Maurice Chevalier.

Para asistir a las fiestas del 14 de Julio han sido invitadas por el Gobierno de Francia las siguientes personalidades: El Ministro de la Guerra británico; el Almirante primer jefe de la Marina británica, el Mariscal en jefe de las fuerzas de tierra de Inglaterra, el jefe del Estado Mayor británico.

También ha llegado para asistir a dichas fiestas el presidente del Consejo belga.

LA PROXIMA COSECHA DE TRIGO SE CALCULA EN 30.510.514 QUINTALES METRICOS

Burgos.—Ha sido dado a la publicidad el cálculo de la próxima cosecha de trigo. Es de 30.510.514 quintales métricos.

Comparada esta recolección con la de un quinquenio de producción normal — el de 1927 a 1931 — la de este año ofrece una baja del 19 por 100. Considerando que España estuvo dividida en dos partes este año, por lo que a la zona nacional se refiere, el descenso de la producción es mínimo, dadas las anormales circunstancias de guerra porque atravesó nuestro país. Sin embargo, ofrecen alza algunas de nuestras provincias nacionales desde el primer momento: Alava, Avila, Baleares, La Coruña, Huelva, León, Logroño Navarra, Palencia, Salamanca, Santa Cruz de Tenerife, Soria, Valladolid y Zamora, cuya cosecha actual es de 12.500.900 quintales frente a 10.141.600 del promedio normal.

En lo que se refiere a la zona roja, las cifras acusan elocuentemente la anarquía política y el caos económico que padeció. Su cosecha es la mitad de la normal.

LOS PROFESIONALES DE LA MUSICA

Madrid.—Los profesionales de la música, que tan grave crisis venían padeciendo desde hace años por la aplicación de la música mecánica en teatros y cines, demuestran su gran satisfacción por la disposición dicta-

da el sábado por la vicepresidencia del Gobierno, en la que se ordena que las salas de espectáculos de las ciudades importantes tengan orquestas.

TERRIBLE ACCIDENTE DE AVIACION EN SEVILLA

Sevilla.—Al despegar esta tarde un bimotor que debía dirigirse a Madrid se incendió en el espacio, por causas no determinadas.

El avión cayó ardiendo sobre una fábrica de productos químicos, a la que se comunicó el fuego, produciéndose un formidable incendio por la gran cantidad de materias inflamables almacenadas.

Los bomberos, que acudieron inmediatamente al producirse el accidente, trabajaron denodadamente varias horas, consiguiendo reducir el siniestro.

Los tripulantes y pasajeros del avión han perecido carbonizados.

Los daños producidos en la fábrica fueron también de gran consideración.

LA ESPOSA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION A SAN SEBASTIAN

Vitoria.—Hoy de paso para San Sebastián llegó a esta capital la distinguida esposa del Sr. Ministro de la Gobernación doña Zita Polo.

HOMENAJE A LOS REQUETES

Pamplona.—El día de Santiago se celebrará en el Puerto de Artajo un homenaje a los requetés voluntarios que fueron los primeros en entrar en San Sebastián.

Al mismo tiempo se hará entrega de un donativo que hizo el Ayuntamiento de San Sebastián para los requetés voluntarios.

EL "CIUDAD DE ALICANTE" LLEGA A BARCELONA

Barcelona.—El buque "Ciudad de Alicante" conduciendo a los Flechas Navales ha llegado a este puerto. Antes y procedentes de Palma de Mallorca habían visitado la isla de Ibiza.

Del Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional.—Decreto nombrando vocal del Alto Tribunal de Justicia Militar al General de Brigada en situación de reserva don Carlos Biniera.

Ministerio de la Gobernación.—Orden, estableciendo el premio anual "José Calvo Sotelo" y dando normas para el mismo.

Se vende

garrotes para recolección de almen dras puntales, sivilina, pino y escaleras. Héroes de Manacor, 143.

Ultimas noticias de la noche y madrugada

NOTICARIO

ILUMINACION EN LA TUMBA DE CALVO SOTELO

Madrid.—Se están instalando aparatos luminosos en la tumba de Calvo Sotelo. Todo el día rendirán guardia de honor al glorioso caído milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

EN SUFRAGIO DE LOS ARCHIVEROS Y BIBLIOTECARIOS CAIDOS

Madrid.—A las 10 de esta mañana en la iglesia de Monserrat, se ha celebrado una misa en sufragio del personal de Archivos y Bibliotecas, caído durante la guerra. Asistió el Jefe Nacional del Servicio señor Lasso de la Vega, los inspectores del cuerpo y crecido número de funcionarios. Terminada la ceremonia el señor Lasso de la Vega hizo el llamamiento a los Caídos que fué contestado con el presente de ritual.

OTRO BUQUE INCENDIADO EN MARSELLA

Marsella.—En la racha de buques incendiados en este puerto le ha tocado ahora en suerte al buque "Folgar" que había entrado en reparación. Intervinieron rápidamente los bomberos. Hay varios asfixiados.

LOS PERIODISTAS ESPAÑOLES EN INGLATERRA

Londres.—Los seis distinguidos periodistas españoles, que se encuentran en Inglaterra, visitaron hoy el aeródromo de Holton, donde se encuentra la gran escuela de instrucción, presenciando los ejercicios de los 15.000 aprendices de 15 a 18 años que cursan sus estudios en la misma, quedando gratamente impresionados del funcionamiento de la escuela. Después en vuelo, se dirigieron al

aeródromo de Buck, donde vieron la terminación de cuatro grandes bombarderos, que seguidamente emprendieron el vuelo para ser entregados; los pilots de pruebas hicieron a su presencia diversos ejercicios especiales de demostración.

Esta noche visitarán las oficinas y talleres del periódico londinense "The Times".

EN MEMORIA DE CALVO SOTELO EN SEVILLA

Sevilla.—Mañana, en la catedral, se celebrarán solemnes funerales en sufragio del protomártir don José Calvo Sotelo.

PARA ASISTIR A LAS FIESTAS FRANCESAS DEL 14 DE JULIO

París.—El Jefe del Estado Mayor inglés ha llegado a esta capital, acompañado de varios altos jefes de dicho estado mayor. Fueron recibidos por el general Gamelin.

También ha llegado el regimiento de guardias y un grupo de marinos ingleses.

Todos ellos han de asistir a las fiestas del 14 de Julio.

NUEVO CUERPO DE COMBATE EN ALEMANIA

Berlin.—En virtud de una disposición ministerial, las fuerzas de caballería y carros de combate, se refundirán en un nuevo cuerpo que se llamará Tropas Rápidas en el que entrarán las fuerzas de carros, anti tanques cazadores motorizados, tiradores motorizados, caballería, zapadores y ciclistas. La nueva organización entrará en vigor día diez y seis de septiembre.

UN CURSO PARA JERARQUIAS DEL MOVIMIENTO

Madrid.—En el Ateneo se ha inaugurado el primer curso de capacitación política de las jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

**FUNERALES POR EL HIJO DEL
DESCUBRIDOR DE AMERICA**

Sevilla. — Costeado por la Real Academia de Buenas Letras, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio de Hernando Colón, hijo del descubridor de América, con motivo de cumplirse el 400 aniversario de su fallecimiento. Asistieron las autoridades y numerosos académicos.

LA BASILICA DEL CERRO DE LOS ANGELES

Madrid. — El día 18, tendrá lugar una solemne fiesta religiosa con motivo de la bendición y colocación de la primera piedra de la monumental

basilica que se construirá en el Cerro de los Angeles y para la que se han presupuestado veinte y cinco millones de pesetas, que se recaudarán por suscripción pública, habiéndose entregado hoy, el primer medio millón. También se construirá un nuevo monumento al Sagrado Corazón en sustitución del que destruyeron los rojos en julio de 1936.

Efectuará la bendición el Obispo de Madrid Alcalá, Dr. Eijo Garay, quien después se dirigirá por radio a todos los católicos españoles. Al acto asistirán las autoridades y se organizan trenes especiales y servicios de autobuses para trasladar al público que asistía a tan solemnes actos.

El viaje del Conde Ciano

VISITA A LAS CHECAS. — EN EL AERODROMO DE LLOBREGAT

Barcelona. — Esta mañana a las nueve han salido del Palacio de Pedralbes el Conde Ciano acompañado de su Secretario y personalidades del Ejército. El Ministro del Exterior de Italia y demás personalidades se han dirigido a las chekas de la calle de Vallmajor y de Zaragoza. Una vez en la cheka el Conde Ciano se informó detalladamente de los aparatos de tormento empleados y las recorrió quedando sorprendido e impresionado a la vista de dichos procedimientos de tormento.

De allí el Conde Ciano y séquito se trasladaron al aeródromo del Prat de Llobregat, donde le esperaba el Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer. Durante todo el trayecto hasta el aeródromo el Ministro de Negocios extranjeros de la nación hermana fue objeto de calurosas demostraciones de simpatía por parte del público que aguardaba su paso. En el pueblo del Prat de Llobregat el Conde Ciano fue objeto de una calurosa manifestación de entusiasmo por parte de la población. A la entrada de la población se había levantado un magnífico arco de triunfo con simbólicas alegorías. El público estacionado prorrumpió a su llegada en grandes aclamaciones a Italia, a España, al Duce y al Generalísimo Franco. A lo largo de todo el trayecto estaban formadas las organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

A la llegada al aeródromo — las 11 de la mañana — el Conde Ciano fue saludado por el Ministro de la Gobernación y demás autoridades que le aguardaban. El alcalde de Prat de Llobregat le dió la bienvenida y una comisión de señoritas de Auxilio Social le hizo entrega de dos magníficos ramos de flores.

Después de despedirse de las autoridades el Ministro de Negocios extranjeros de Italia se dirigió acompañado del Ministro de la Gobernación al avión militar que les había de conducir a Vitoria. En el aeródromo se hallaba formada junto al aparato una centuria de camisas negras que allí reside a las que el Conde Ciano pasó revista, entre grandes vitores a España, a Italia, a Franco y al Duce.

A continuación el Ministro de la Gobernación Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, después de despedirse de las autoridades y darle las gracias en nombre del Gobierno por las atenciones recibidas se dirigió al avión que juntamente con el Ministro de Relaciones Exteriores de Italia tenía que conducirlos a Vitoria. En otros aparatos tomaron plaza las restantes autoridades y personas de sus séquitos. Los aparatos que salieron son cinco italianos y otros cinco de las fuerzas de la Aviación Española. Los aparatos despegaron entre las aclamaciones de las autoridades y público que allí se habían congregado para despedirles.

LA LLEGADA A VITORIA

Vitoria. — Durante la mañana ha cerrado el comercio de esta ciudad para que todas las personas pudiesen asistir al recibimiento al Conde Ciano. La ciudad presenta el aspecto de los días de gran fiesta y se hallaba engalanada con banderas y gallardetes de los colores de Italia y nacionales.

Desde mucho antes de la hora señalada para la llegada del ilustre huésped se congregó en los alrededores del aeródromo una inmensa muchedumbre, las autoridades y jerarquías así como los representantes de las fuerzas vivas de Vitoria ocupaban los puestos que de antemano se les había asignado.

En lugar preferente se encontraban la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, las milicias de segunda línea, las Organizaciones Juveniles y los sindicatos de la C.N.S.

En sitio de honor se hallaban los Gobernadores Militar y Civil, el Alcalde, el Presidente de la Diputación de Alava, las jerarquías del Movimiento y otras personalidades.

La puerta principal del campo hallábase profusamente adornada como hemos dicho, con banderas españolas e italianas, y en la de la parte posterior se levantó un magnífico arco de triunfo con las inscripciones de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Duce, Duce, Duce! ¡Arriba España! ¡Viva Italia los flechas y el Littor!.

Guardaban el orden en el aeródromo fuerzas del Ejército y de la Guardia Civil. Una compañía del Regimiento de Flandés, con bandera, banda y música, estaba dispuesta para rendir honores al Conde Ciano y al Ministro de la Gobernación.

A las 12'20 llegó al aeródromo el Excmo. Sr. Ministro de Justicia y Educación Nacional, Conde de Rodezno, acompañado del Subsecretario Sr. Arellano. Momentos antes de la llegada del Conde de Ciano entraba en el campo el Embajador del Japón acompañado de un agregado militar de la embajada. Se encontraban allí también representaciones de los fascios, de Vigo, Santander, Bilbao y San Sebastián, el Jefe de Prensa de la oficina italiana y varios periodistas italianos.

A la una entre gran entusiasmo y expectación, apareció en el horizonte

el aparato que conducía al Conde Ciano. Instantes después tomaba tierra seguido de los restantes aparatos, bajando seguidamente del avión los ilustres viajeros entre grandes aclamaciones a España, a Italia, al Duce, al Caudillo y al Rey Emperador y vivas al Conde Ciano y al Ministro de la Gobernación. El Conde Ciano respondía en alto a las calurosas manifestaciones de entusiasmo de la muchedumbre.

Seguidamente las autoridades les dieron la bienvenida, después de lo cual el Conde Ciano, acompañado del Conde de Rodezno y del Gobernador militar, revistó las fuerzas que les rindieron honores, mientras las bandas de música lanzaban al aire las notas del Himno Nacional y del Himno italiano y las del Oriamendi y Cara al Sol.

En otros aviones llegaron diversas personalidades italianas de su séquito y una nutrida representación de periodistas italianos. El Ministro de la Gobernación llegó al campo en otro aparato y al descender de él fué también objeto de grandes manifestaciones de simpatía. Acto seguido se dirigió en compañía del Gobernador Militar a revistar las fuerzas que le rindieron honores. Cuando el Ministro de la Gobernación terminó de revistar las fuerzas el Conde Ciano acompañado del Sr. Serrano Suñer y otras personalidades se trasladaron al Hotel principal donde fué servido un vino de honor ofrecido por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las dos menos cuatro el Conde Ciano acompañado del señor Serrano Suñer y escoltados por las personas de su séquito, montaron en automóviles descubiertos y entre las fervorosas aclamaciones del público vitoriano salieron a la carretera general Alsua San Sebastián, para tomar la de Lasarte que va a Zarauz.

El Conde Ciano correspondía siempre a las manifestaciones populares, brazo en alto. El público seguía a la comitiva hasta que desapareció. Hasta el límite de la provincia acompañaron al Conde Ciano y el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer las autoridades de Alava, a excepción del Gobernador Militar que llegó a San Sebastián.

A las tres menos cuarto llegó la comitiva al límite de provincia. El Conde Ciano venía acompañado del Ministro de la Gobernación. Acompañaban también al Conde Ciano en otros automóviles el embajador de Italia en España, Conde Viola di Campalto y otras ilustres personalidades italianas. El Sr. Conde Ciano y el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer fueron recibidos por el Gobernador Militar y Civil, Jefe provincial del Movimiento, Comandante de Marina, Secretario del Movimiento de Guipúzcoa, Presidente de la Diputación Provincial, Coronel Jefe de Estado Mayor y Secretario General de Orden Público.

HACIA ZARAUZ

El Ministro de Asuntos exteriores italiano y el Ministro de la Gobernación español descendieron del coche en un lugar del límite de la provincia, siendo saludados por las autoridades que dieron la bienvenida al Conde Ciano.

Momentos después volvieron a subir al coche para seguir la marcha hacia Zarauz. El recorrido ha sido verdaderamente triunfal. El itinerario seguido dió ocasión a que en todos los pueblos del recorrido tales como Beasain, Algorria, Tolosa, Villabona, Andoain y Lasarte, dió ocasión para que el vecindario de dichos pueblos tributase al Ministro italiano su fervoroso homenaje. Luego tomó la carretera de la costa, para pasar por ella hasta Zarauz.

En todos estos pueblos que se hallaban profusamente engalanados con colgaduras y banderas italianas y españolas, las autoridades locales junto con el vecindario dieron su fervorosa bienvenida al Conde Ciano que correspondía al saludo de la muchedumbre brazo en alto. En todos los pueblos había arcos de triunfo con saludos al Duce y a Ciano. En uno de estos pueblos se había levantado un magnífico arco terminado con redes de los pescadores y en él formaban los tripulantes vencedores en las carreras de traineras de Bilbao, con los

remos, con los cuales formaron un arco bajo el cual pasaron el Conde Ciano y el Ministro de la Gobernación. Durante todo el trayecto no cesaban los vitores al Caudillo, al Duce, al Conde Ciano, al señor Serrano Suñer, a España, a Italia que se sucedieron sin interrupción al paso del cortejo por los citados pueblos.

A las cuatro treinta de la tarde aproximadamente llegó la comitiva al Zarauz donde se dispuso al Conde Ciano un recibimiento magnífico, innarrable.

La población aparecía profusamente adornada con banderas españolas e italianas. A la entrada se había hecho un arco de triunfo por el cual pasó la comitiva. Todo el vecindario se echó a la calle algunas horas antes dispuesto a manifestar al Ministro italiano su entusiasmo más fervoroso y para darle su bienvenida más cordial.

El Conde Ciano llegó acompañado del Sr. Serrano Suñer y la comitiva se dirigió al Palacio del Marqués de Narro que será la residencia del Ministro italiano durante su estancia en Guipúzcoa.

El Ministro de la Gobernación se trasladó después a almorzar al Gran Hotel acompañado de su secretario Conde Mayalgo el Gobernador Civil, el Alcalde de Zarauz y otras personalidades.

Durante el trayecto desde el Palacio del Marqués de Narros, hasta el Gran Hotel, el Ministro de la Gobernación, fué objeto de grandes manifestaciones de simpatía y entusiasmo, siendo constantemente ovacionado y vitoreado.

Dino Gandi, ministro de Justicia de Italia

Roma. — Le ha sido admitida la dimisión presentada por motivos de salud al ministro de Justicia de Italia Sr. Arrigo Solmi.

Para sustituirle ha sido designado el embajador de Italia en Londres Sr. Dino Grandi.

LOS COMENTARIOS INGLESES SON ELOGIOSOS PARA EL NUEVO MINISTRO

Londres. — Los periódicos ingleses y centros oficiales comentan la rápida carrera del nuevo ministro italiano, estimándose que ha sido un justo premio a los servicios prestados a su nación, debidos a su exquisito tacto que ha logrado restablecer rápidamente la normalidad en las relaciones angloitalianas que habían pasado por las crisis de la guerra de Abisinia y de cuando la dimisión de Mr. Eden. En el mundo londinense se siente la pérdida de quien supo conquistarse sus simpatías.

DE PARIS

Paris. — En primera página se comenta favorablemente la designación hecha para el ministerio de Justicia italiano del señor Grandi.

PRINCIPAL

(Temperatura ideal)

HOY JUEVES

La Hermana San Sulpicio
Imperio Argentina
Miguel Ligero

Copia nueva

El caballo del pueblo

EN ESPAÑOL

Lunes: Grandioso estreno

Lil Dagover - Adolf Wohlbruck

Una mujer que sabe lo que quiere

y la más sugestiva de las revistas

Melodía en azul

Greta Nissen - Charlie Ruggels

¡Siempre programas insuperables!

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

MARTHA EGGERTH en **Una Carmen rubia**

y el mejor film de terror de todos los tiempos

El asesino diabólico

con:

LIONEL ATWILL
CHARLES RUGGLES

Algo tan trágico y misterioso como en el cine no se había visto jamás!!

PRECIOS POPULARES

Butaca 1'20 Ptas.

(Sellos incluidos)

Próxima martes

MAURICE CHEVALIER
CLAUDETTE COLBERT

El Teniente seductor



Doña Margarita Frontera Alcover

VIUDA DE CASTAÑER

HA FALLECIDO HOY A LA UNA Y CUARTO DE LA MADRUGADA, A LA EDAD DE 71 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

E. P. D.

Sus afligidos hijos María, Lorenzo, Juan y M.^a del Carmen, hijos políticos Salvador Fonclá y Guardiola, M.^a Angela Llull de Diego, Carmen Alís Vilanova, Santiago A. Llull de Diego hermanas, nietos, primos, sobrinos, presentes y ausentes, y demás familia les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada y se sirvan asistir al rezo del Rosario y conducción del cadáver a su última morada, cuyos actos tendrán lugar esta tarde a las 6 y media y 7 respectivamente.

CASA MORTUORIA: S. JAIME, 7, 1.^o

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder las indulgencias en la forma acostumbrada.

La situación internacional al cerrar la edición

Chamberlain dice a los laboristas que no cabe aún hablar de fracaso en Moscú; y que para contestar hay que esperar que las negociaciones se rompan por completo.

PROPOSICION DE LOS MODERADOS DE LA CAMARA FRANCESA

Paris. — El grupo moderado de la Cámara formado por los republicanos ha presentado una proposición para que el gobierno dé cuenta a la Cámara el curso de las negociaciones con Moscú, como también las tenidas con el gobierno turco y la cesión de Alejandretta.

También han solicitado del gobierno que tome medidas contra las expansiones de la internacional comunista en Francia.

UNOS PRESTAMOS INGLESES. — SE QUEDARAN LAS LIBRAS EN INGLATERRA

Londres. — Se ha firmado un acuerdo anglo-romano, en virtud del cual Inglaterra presta 5 millones y medio de libras a Rumania que serán invertidas en mercancías compradas en Inglaterra.

Con la misma condición relativa a su inversión se han prestado a Grecia, en tratado firmado también hoy, dos millones de libras.

EL RETARDO DE LAS CONVERSACIONES CON MOSCÚ EXCITA YA LOS NERVIOS A LOS LABORISTAS

Londres. — Un diputado laborista ha interpelado al gobierno sobre que a los tres meses de empezadas las conversaciones con los soviets se encuentran en el mismo punto. Pidió que se traigan documentos y antecedentes al parlamento para que se sepa de que parte está la responsabilidad.

Mr. Chamberlain contestó que no creía oportuno se trajeran ahora a la Cámara.

Los laboristas insistieron en su petición.

Mr. Chamberlain replicó que no cabía aun hablar de fracaso ya que siguen las conversaciones y que, para la aportación de documentos, se debe esperar hasta que las negociaciones se rompan por completo.

VUELOS INGLESES SOBRE FRANCIA

Londres. — El ministerio del Aire, anuncia oficialmente, otro vuelo de aparatos ingleses sobre el territorio francés, en mayor escala que el efectuado en la semana pasada. Tomarán parte 300 aparatos, con un recorrido de más de dos mil kilómetros sin aterrizar en aeródromos franceses. Por ahora estos vuelos se efectuarán de día.

EN INGLATERRA HAY MATERIAS PRIMAS PARA TRES MESES DE GUERRA

Londres. — En la Cámara de los Comunes uno de los portavoces del gobierno ha declarado que se tienen ya almacenadas materias primas suficientes para que Inglaterra se sostenga durante tres meses de guerra en absoluta incomunicación, sin posibilidad de importar.

PERIODISTA ITALIANO EXPULSADO DE PARIS

Roma. — El antiguo corresponsal en Paris de "Il Popolo di Roma", Bettenatto, ha sido expulsado de Francia. Según la prensa italiana la expulsión se explica como represalia por la expulsión del corresponsal en Roma del diario parisino "Le Journal", pero en realidad responde al deseo de prescindir de todos los periodistas italianos que saben descubrir objetiva pero implacablemente todas las maniobras de la política francesa.

EL EX-REY DE ALBANIA A STOKOLMO

Stokolmo. — El Cónsul de Albania en Estokolmo ha manifestado que el ex-rey Zogú pidió el visado de 17 personas y que se dirige a esta ciudad procedente de Danzig, a bordo de un vapor sueco, con su esposa e hijo y séquito.

Su estancia en la capital sueca durará una semana por lo menos y probablemente será Suecia su residencia futura.

Sin embargo, el "Dagens Myheter" informa de Varsovia que Zogú modificó sus planes y marchará directamente a Londres, desde Gdynia.

GRECIA, EGIPTO Y LA PAZ EN EL MEDITERRANEO

Atenas. — El Jefe del gobierno Metaxas ha dado un banquete el martes en honor del Ministro de Negocios extranjeros de Egipto, Yehia Pasha. A los postres el Jefe del gobierno se refirió a las relaciones culturales y económicas existentes entre Egipto y Grecia durante largo tiempo y expresó su esperanza de que la visita hecha a Grecia por el Ministro de negocios extranjeros de Egipto ayudará a estrechar los lazos de amistad entre los dos países.

El Ministro de negocios extranjeros egipcio Yehia Pashá manifestó en su respuesta que la tradicional amistad greco-egipcia estaba basada en el hecho de que el objetivo de

ambos países era el mantenimiento de la paz en el Mediterráneo.

Luego, el Ministro de negocios extranjeros egipcio dió las gracias al gobierno griego por la erección de un monumento a Mohamed Ali, a cuya inauguración no pudo asistir por desgracia el Rey de Egipto. El Jefe del gobierno griego dijo entonces que esperaba que el Rey Faruk podría algún día dar las gracias personalmente al gobierno griego por el citado monumento erigido en memoria de Mohamed Ali, el fundador de la actual casa real de Egipto, que nació en Kavala, pequeño puerto griego situado en la frontera de Tracia y Macedonia, en el año 1679.

POLONIA LLAMA A LOS HOMBRES DE 20 A 50 AÑOS

Varsovia. — Todos los varones entre veinte y cincuenta años que no hayan servido en el ejército de la república polaca han recibido orden de presentarse para su examen entre el 15 de julio de 1939 y 15 de julio de 1940. Después de ser examinados serán asignados a diferentes unidades según su clasificación.

Los hombres de edad afectados por esta medida, tomada indudablemente para facilitar una eventual movilización, son principalmente hombres que sirvieron en su día en los ejércitos alemán o ruso pero no han servido en el nuevo ejército polaco.

LA LEY DE NEUTRALIDAD DE LOS ESTADOS UNIDOS

Londres. — Los periódicos dan la menor publicidad posible a las manifestaciones del Comité de asuntos exteriores de la Cámara de representantes de los Estados Unidos, el cual ha dicho que la ley de neutralidad tal como está en vigor actualmente comprende el embargo absoluto de todas las entregas de material de guerra a las naciones beligerantes.

La declaración del Ministro de Estado Mr. Cordell Hull de que el gobierno continuará haciendo todos los esfuerzos a su alcance para conseguir alterar la ley, es recibida en esta capital con gran expecticismo, particularmente teniendo en cuenta que muchos miembros del Senado y también de la Cámara de Representantes han anunciado abiertamente su oposición a la política exterior del Presidente Roosevelt.

¿EL SERVICIO OBLIGATORIO EN LAS COLONIAS INGLESES?

Paris. — Noticias que se reciben de Londres dan la impresión de que en las colonias inglesas se establecerá el servicio militar obligatorio, como en la metrópoli, al menos para la población blanca.

NUEVAS INSTRUCCIONES PARA EL EMBAJADOR INGLÉS EN MOSCÚ

Londres. — Parece que se han remitido nuevas instrucciones al embajador en Moscú para la solución de importantes diferencias surgidas en las conversaciones con Molotov.

UN OFICIAL FRANCÉS A MOSCÚ

Paris. — "Le Petit Parisien", anuncia que un oficial importante del Estado Mayor francés irá próximamente a Moscú para establecer contacto con el Estado Mayor soviético, en relación con la demanda soviética de constituir un pacto militar entre la URSS, Polonia, Rumania y Turquía, como condición preliminar para firmar el pacto tripartito.

Los círculos políticos de esta capital consideran sin embargo muy dudoso el éxito de esta misión militar francesa. Indican que solamente podrán hablar en nombre de Francia e Inglaterra pero en nombre de los países verdaderamente interesados.

AUN NO SE HA FIJADO FECHA PARA LAS NUEVAS REUNIONES CON MOLOTOV

Paris. — Una nota de la agencia oficiosa dice que los embajadores inglés y francés en Moscú tienen ya en su poder las nuevas instrucciones; pero no se ha fijado fecha para entrevistarse con Molotov.

LOS MONGOLES SOVIETICOS DEFINITIVAMENTE DERROTADOS

Berlin. — A los nueve días de lucha han sido decisivamente derrotados los mongoles soviéticos, que han tenido que retirarse a sus líneas iniciales del río Kalca. El parte de guerra japonés de Kuantun dice que las pérdidas sufridas por el enemigo son 1.500 muertos; 530 aparatos derribados y más de cien tanques destruidos.

SE REUNE EL GABINETE INGLÉS. — LO DE MOSCÚ ESTA EMBROLLADO

Londres. — Se ha celebrado la reunión semanal del gabinete, estudiándose principalmente la contestación a las propuestas últimas de Molotov que parece han creado una situación difícil para Londres. El asunto parece que está embrollado.

De fuente soviética se dice que desde el día 9, fecha de la última entrevista de los embajadores con Molotov, la situación no ha variado.

URODONAL
destructor de las arenas
se expende en frascos
de triple cabida
para una cura completa

Vendo solar

inmejorable situación. Es una buena oportunidad para colocar su dinero con gran provecho. Informes Danús, 6, 2.^o

Industria o Comercio

desconocido en la Isla necesito socio capital. Jerónimo Rosselló, 32, de 11 a 1. Trato directo.